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Consiliul Național pentru Finanțarea Învățământului Superior Universitatea Stefan cel mare din Suceava

FIŞA DE EXECUŢIE PROIECT

A. INFORMAȚII GENERALE

Cod final de înregistrare: CNFIS-FDI-2020-0484
Denumire instituţie: UNIVERSITATEA "ŞTEFAN CEL MARE" DIN SUCEAVA

Titlu proiect: Competență etică și integritate academică în cercetarea științifică și actul
didactic 

Domeniu vizat: 5.Îmbunătățirea calității activității didactice, inclusiv a respectării deontologiei
și eticii academice

Bugetul aprobat: 350.000 LEI

B. ACTIVITĂŢI ŞI REZULTATE ASUMATE

Obiectivele proiectului:
Obiectiv general:
Promovarea eticii cercetării și integrității academice în cadrul USV și perfecționarea continuă a personalului
didactic, inclusiv a conduitei etice în activitatea didactică și de cercetare, prin măsuri de dezvoltare a competenței
etice, eficientizarea mecanismelor și procedurilor instituționale, audit etic și schimburi de bune practici cu alte
instituții academice și organizații de profil.
Obiective specifice:
O.1. Consolidarea și îmbunătățirea măsurilor de prevenirea riscurilor de suspiciuni de conduită științifică
necorespunzătoare.
O.2. Perfecționarea continuă a personalului didactic pe direcția instruirii în metodologia dezvoltării competenței
etice, a respectării deontologiei actului didactic, a cercetării științifice și integrității academice.
O.3. Promovarea valorilor eticii academice prin workshop-uri, seminarii, schimburi de experiență și activități de
consiliere privind normele și regulile de concepere și scriere a unei lucrări științifice
O.4. Realizarea în cadrul Centrului de Etică Aplicată de Cercetare, unui audit privind climatul etic la nivelul
comunității academice a din Universitate și a unei cercetări comparative pe această componentă la nivel național.

Activități asumate:
A1. Măsuri pentru creșterea sensibilității la aspectele etice din cercetare și activitatea profesională, prevenirea
riscurilor de suspiciuni de conduită științifică necorespunzătoare (O1)
A 1.1.        Încurajarea folosirii aplicației antiplagiat pentru toate tipurile de evaluări proiecte/referate etc. din
cadrul evaluărilor pe parcurs și finale (octombrie-decembrie)
A 1.2.        Construcția de politici de etică în cercetare și educație la nivel universitar, prin îmbunătățirea politicilor
existente.
A 1.3.        Elaborarea de strategii de îmbunătățire a activității Comisiei de etică a Universității.
A 1.4.        Realizarea unui manual de bune practici etice a Universității Ștefan cel Mare din Suceava.
A 1.5.        10 traininguri utilizare Turnitin, analiză semantică și prevenirea conduitei neetice în cercetare
(octombrie-noiembrie)
A 1.6.        10 traininguri de etica cercetării studenți nivel licență (octombrie-noiembrie)
A 1.7.        Activități de consiliere etică săptămânale pentru studenți. (întreaga perioadă)
A 1.8.        Cerc științific de etică aplicată – grupuri de lucru formate din studenți, masteranzi, doctoranzi
coordonate de cadre didactice sau cercetători cu experiență, experți în domeniu care să abordeze critic probleme
etice din domenii de interes acoperite de specializările din cadrul USV, într-o manieră transdisciplinară.
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A 1.9.        Ethical Café (pe modelul cafenelei filosofice sau world café) dezbateri deschise, pe teme de etică
aplicată, cu caracter transdisciplinar, la care vor participa studenți din toate ciclurile de studiu și cadre didactice,
pe teme controversate de actualitate, în special din domeniul eticii în educație și cercetare.
A2. Perfecționarea continuă a personalului didactic și tinerilor cercetători pe direcția instruirii în tehnicile și
metodologia respectării deontologiei actului didactic, a cercetării științifice și integrității academice (O2)
A 2.1.        10 programe de traning consiliere de etică organizațională experimentală pentru cadre didactice
(octombrie-noiembrie)
A 2.2.        Organizarea unui training cu un expert internațional detecție plagiat și analiză semantică de la The
European Network for Academic Integrity (ENAI)
A 2.3.        Workshop de formare a doctoranzilor pe tema eticii cercetării, în parteneriat cu Universitatea București
(Centrul de Cercetare în Etică Aplicată), Universitatea „Al.I.Cuza” Iași, Universitatea de Vest din Timișoara,
universitatea Babeș-Bolyai Cluj Napoca.(octombrie-noiembrie)
A 2.4.        Certificare APPA (American Philosophical Practitioners Association) a doi membri ai echipei în
Organizational Consulting (mai).
A 2.5.        Certificare KMDD (Konstanz Method of Dilemma-Discussion) a unui membru al echipei pentru metoda de
dezvoltare a competenței morale (iulie)
A 2.6.        Workshop în consilierea etică - având ca invitat special un expert recunoscut internațional în domeniul
consilierii etice. (noiembrie)
A 2.7.        Realizarea unui schimb de experiența în domeniul implementării eticii academic – reprezentanți ai
echipei proiectului și reprezentanți ai Universității ULIM, Chișinău, Moldova.
A3. Promovarea valorilor eticii academice (O3)
A 3.1.        Organizarea unui concurs studențesc pe problematica eticii și integrității academice. (mai)
A 3.2.        Dezvoltarea platformei online pentru consiliere etica ți promovarea conduitei etice prin newsletter-ui
săptămânale (iunie-decembrie)
A 3.3.        Publicarea volumului Percepția socială asupra valorilor etice. Studiu sociologic realizat în regiunea de
Nord-Est a României.
A 3.4.        Diseminarea produselor activităților de cercetare din cadrul FDI 2018 și FDI 2019 în rândul factorilor
interesați (studenți, profesori, biblioteci, elevi etc.) (noiembrie)
A 3.5.        Diseminarea rezultatelor proiectului și promovarea experienței de implementare a eticii universitare
prin participarea la 4 evenimente științifice naționale și internaționale în domeniul eticii cercetării
A 3.6.        Workshopuri de lansare a volumelor Percepţia socială asupra valorilor etice. Studiu sociologic realizat în
regiunea de Nord-Est a României, Etica și integritate în educație și cercetare și Ethics in Research Practice and
Innovation, în USV, Universității ULIM, Chișinău, Moldova și Universitatea Națională «Iurii Fedkovici» din Cernăuți,
(iunie-noiembrie)
A 3.7.        Popularizarea eticii și integrității academice prin intermediul mass-media (iunie-decembrie)
A4. Realizarea unui audit în cadrul Centrului de Etică Aplicată de Cercetare asupra respectării standardelor de etică
în cadrul USV și înscrierea USV în The European Network for Academic Integrity (ENAI) (O4)
A 4.1.        Realizarea unui audit privind climatul etic la nivelul comunității academice a Universității „Ștefan cel
Mare” din Suceava în vederea îmbunătățirii politicilor de etică universitară, a relațiilor din studenți și cadrele
didactice si cele cu rol administrativ din universitate (noiembrie)
A 4.2.        Înscrierea Universității „în The European Network for Academic Integrity (ENAI). (mai)


